

“重现”300吨纪念碑料石搬运场景

我市举行纪念领受人民英雄纪念碑碑心石搬运任务70周年活动

本报4月11日讯 青岛浮山上300吨重的大石料在拖拉机的牵引下开始缓缓移动……这一幕，是70年前辈们搬运人民英雄纪念碑碑心石的震撼场景，11日在青岛道路交通博物馆得以重现。当天，纪念领受人民英雄纪念碑碑心石搬运任务70周年暨红石文化馆、交通安全主题馆开馆仪式在青岛道路交通博物馆隆重举行，这里将成为岛城重要的党建教育阵地和红色研学基地。

1953年4月11日，城运集团前辈们接受人民英雄纪念碑碑心石运输任务，开启共和国第一碑碑心石搬运工作，铸造了新中国道路运输史的永恒经典，充分展现了“艰苦创业，百折不挠，万众一心，无私奉献”的红石精神。青岛道路交通博物馆以道路交通发展为主线，以博物馆为主体，以来自全国的实物、视频、图文等形式全方位展示了我国道路交通古代灿烂历史和近代发展历程。其中，红石文化馆特别收藏展出人民英雄纪念碑碑心石、人民大会堂料石、毛主席纪念堂料石和雪松运输的图文资料和生产生活物件，通过电子讲解、微缩景观、实景还原、巨幅环幕影像等形式，记叙了各时期风云激荡的历程和人物风貌。



展馆内展示的历史场景。

开馆仪式上，2020年7月6日在天安门广场升挂过的国旗再次点燃大家的奋斗激情。开国大将黄克诚之子黄晴先生敬读的《人民英雄纪念碑碑文》，将开馆仪式推向高潮。随后，举行了“天下第一枪”消防演



展馆内陈列的文创产品。

练。北京市天安门旅游服务集团有限公司为城运控股交运集团“天安门文创产品青岛销售专区”揭牌，观众可在青岛道路交通博物馆购买多款天安门文创产品。

即日起到4月30日，凡前往青岛道路交通博物馆参观的游客和市民，可凭门票免费获得天安门文创产品一份。下一步，青岛道路交通博物馆、红石文化馆、交通安全主题馆三馆将进一步推进新思路、新形式、新做法，三馆联动，积极开展多元化青少年研学课堂，努力打造成游客和市民喜闻乐见的文化旅游、休闲观光、餐饮聚会新地标。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

崂山区不动产登记中心深化作风能力优化营商环境

完成会展中心3号馆扩建工程首次登记

本报4月11日讯 为解决历史遗留问题，助力城市更新和城市建设，崂山区不动产登记中心近日顺利完成青岛国际会展中心3号馆扩建工程首次登记。

青岛国际会展中心成立于2000年，现隶属于青岛国信集团。会展中心三期于2014年完成工程建设，受产权档案资料交接等历史客观因素影响，一直未能办理房产登记。

针对青岛国际会展中心存在的历史遗留问题，崂山区不动产登记中心多次组织会展中心相关人员、测绘公司等进行现场研究，聚焦国有资产保值增值工作，在合法合规的前提下提速，于近日顺利完成会展中心三期房产证办理，解决了近十年以来的历史遗留问题。

青岛国际会展中心位于崂山区苗岭路9号，占地97万平方米，建筑面积161万平方米。室内展览面积

6万平方米，共7个展厅，可设置4000个国际标准展位；室外展览面积5万平方米，拥有可容纳1万人的会议大厅及40余个中小型会议室、洽谈室。累计承接展会1600余场，使用展览面积超过1700万平方米，接待观众超过3800万人次，展馆利用率稳居全国前列。曾获“中国会展标志性展馆”“最佳经营管理会展中心”“中国十佳品牌会展中心”等荣誉称号。

崂山区不动产登记中心着眼营商环境优化和登记服务的持续提升，直面企业、群众不动产登记中的难点痛点，打好攻坚战，为企业和群众纾困解难，在不动产登记的办事效能、办理途径、办结速度等方面，流程全面打通，效率不断提升，提供更加高效、优质、便捷的服务。

（观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心）

小区内圈地种菜，赶紧打住！

崂山区集中清理小区非法“私家菜园”



通过居民思想工作，对该小区20处300余平方米的菜地进行集中清理整治。

麦岛综合执法中队接到瑞士花园小区物业举报，称该小区一楼业主正在硬化绿地，物业对其劝阻，但该业主不予理会。执法人员迅速到达现场，对该业主硬化绿地的行为当场进行制止，并进行普法教育。当事人认识到擅自硬化绿地是违法行为，配合执法工作，对硬化地面立即进行了拆除。目前，麦岛综合执法中队先后对边防海洋所、淘金花园、海龙山福等小区内的毁绿种菜行为进行清理，面积共约70余平方米。

金家岭综合执法中队加强园林绿化普法宣传和执法检查力度，近日对溪谷美寓小区圈绿毁绿行为进行集中整治，清理圈绿毁绿14处，面积300余平方米。目前，金家岭综合执法中队共铲除辖区内菜地杂物私搭围栏123处1309余平方米。

破坏绿地、圈地种菜不仅侵占社会公共资源，破坏城市绿化，还侵害了市民的公共利益，直接影响了文明城市的创建。下一步，崂山区综合行政执法局将加大监督管理力度，强化普法宣传教育，将“毁绿占绿”整治行动列入常态化轨道，倡导市民爱绿、护绿，切实保障美丽、整洁、舒心的居住环境。

（观海新闻/青岛晚报 记者 陈小川 通讯员 魏伟）

本报4月11日讯 近日，崂山区综合行政执法局集中清理辖区内破坏小区绿化、私自圈地种菜等不文明现象，积极维护小区居民的公共权益，推动文明城市创建工作常态化开展。

执法人员巡查到宁德路旺海花园小区，发现该小区部分绿地被居民切割成了菜地，种上了油菜、韭菜、蒜苗等蔬菜，地上还搭起了晾衣架、葡萄架，绿地整体面貌遭到了严重破坏。针对该小区内毁绿占绿、私搭乱建等不文明现象，执法人员立即联系小区物业，做

优化营商环境 青岛在行动

项目审批大提速 为企业省钱省时间

青岛自贸片区试水“告知承诺+集中服务”水土保持审批新模式

本报4月11日讯 近年来，青岛市水务管理局通过推行水土保持区域化评估，变“单体评估”为“区域评估”，提前形成整体性、区域化的评估评审结果，供进入该区域的生产建设项目共享使用，有效地优化了营商环境。青岛自贸片区近日为东北亚冷鲜食材加工交易基地项目办理水土保持方案审批，这是全国首例“告知承诺+集中服务”水土保持审批项目。此项举措直接为企业减少约1个月方案审批时间，节省编制方案费用约2万元。

该项目由新双冷（青岛）物流有限公司投资10亿元，规划占地165亩，建设体量为15万吨级冷链基地。规划审批建设内容为一栋自动化立体库、一栋单层冷库、两栋双层电梯库、一栋干仓、一栋综合楼。多种冷链产品组合，为不同客户提供仓储服务。项目实现港口+海关+物流+冷链+贸易+金融的港口经济联动，在跨境物流专业化运营能力基础上，围绕冷链管理为核心，打造全链条港口供应链服务体系。建成后预计实现年销售收入15亿元，利润1.5亿元，新增就业岗位约400人。

为持续优化营商环境，青岛自贸片区积极推行工程建设项目建设制度改革，提升片区重点建设项目落地审批效率，确保水土保持区域评估成果“用起来、活起来、共享起来”，通过政府购买服务方式为落户重点项目提供编制水土保持方案至验收全程服务。此次东北亚冷鲜食材加工交易基地项目水土保持方案直接运用区域评估成果，不再组织技术评审，企业只需提供承诺，报送水土保持方案报告，审批部门即可作出行政许可决定，当场受理当场办结。

（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）